

علیرضا اکبرشاهی مطرح کرد

## واردات ۲۰ میلیون دز واکسن آنفلوآنزای حاد پرندگان در سال جاری

یک مقام مسئول گفت: از مجموع واردات ۲۰ میلیون دز واکسن، ۹ میلیون پرند به برابر بیماری واکسینه شدند. به گزارش «سبزینه» به نقل از باشگاه خبرنگاران جوان، علیرضا اکبرشاهی، مدیرکل دفتر بهداشت و مدیریت بیماری‌های طیور سازمان دامپزشکی، درباره آخرین روند بیماری آنفلوآنزای حاد پرندگان در کشور اظهار کرد: اگر چه در ماه‌های فروردین و اردیبهشت مواردی از کانون بیماری در ادامه موج سال گذشته داشتیم، اما میزان آن نسبت به مدت مشابه سال قبل کاهش معناداری داشت. وی با اشاره به این که در هفته‌های اخیر گزارشی از بیماری در استان‌ها اعلام نشده است، افزود: این درحالی است که در تیر ماه سال جاری گزارشی از شیوع بیماری در سه واحد مرغ تخم‌گذار، پنج واحد صنعتی و شش واحد طیور اعلام شد و خوشبختانه در مراد به حداقل خود رسید و هم‌اکنون مشکل خاصی در کشور نداریم. اکبرشاهی روند شیوع بیماری آنفلوآنزای حاد پرندگان در ماه‌های آتی در کشور را پیش‌بینی کرد و گفت: با توجه به اقداماتی نظیر تقویت ساختار امنیت زیستی و کاهش تراکم مرغداری از استان‌های پرخطر به کم‌خطر، ساماندهی طیور بومی و رنگی و اجرای بحث واکسیناسیون پیش‌بینی می‌شود که روند بیماری نسبت به مدت مشابه سال قبل کاهش چشمگیری داشته باشد. این مقام مسئول از واردات ۲۰ میلیون دز واکسن خبر داد و گفت: تاکنون ۹ میلیون پرند به برابر بیماری واکسینه شدند ضمن آن که مقداری دیگری واکسن در حال خرید از گمرکات است. وی با اشاره به این که سالانه ۱۵۰ تا ۲۰۰ میلیون دز واکسن نیاز داریم، بیان کرد: این میزان واکسن جابجایی ۸۰ درصد جمعیت مزارع مرغ‌مادر و تخم‌گذار در استان‌های پرخطر است. به گفته اکبرشاهی، تولید واکسن در داخل در دستور کار قرار گرفته است که پیش‌بینی می‌شود ظرف شش تا هفت ماه آینده، واکسن‌های تولید داخل به بازار عرضه شود.

## قیمت کنونی مرغ

### بازینه تمام‌شده تولید همخوانی ندارد

یک مقام مسئول گفت: با توجه به روند کاهش نرخ مرغ طی دو هفته اخیر در بازار، قیمت کنونی با هزینه تمام‌شده همخوانی ندارد. به گزارش «سبزینه» به نقل از باشگاه خبرنگاران جوان، عظیم‌حجت، عضو هیئت مدیره اتحادیه مرغداران گوشتی، با انتقاد از روند کاهش قیمت مرغ در بازار اظهار کرد: از دو هفته گذشته که قیمت مرغ در بازار با روند کاهشی روبه‌رو شد، مرغداران در معرض زیان هستند، چرا که قیمت کنونی با هزینه تمام‌شده همخوانی ندارد. حجت، نرخ هر کیلو ذرت را یک‌هزار و ۳۰۰ و کتجاله سویا دو هزار و ۶۰۰ تومان اعلام کرد و افزود: با توجه به هزینه‌های بالای تولید، قیمت کنونی مرغ با نرخ واقعی خود حداقل هزار تومان اختلاف دارد و با استمرار این روند، آسیب جدی به تولید وارد می‌شود. عضو هیئت مدیره اتحادیه مرغداران گوشتی ادامه داد: نمود نقدینگی لازم و افزایش هزینه‌های تولید موجب شده تا مرغداران انگیزه خود برای تولید را از دست بدهند و نه صورت تداوم این امر کشور از لحاظ تأمین مرغ مورد نیاز با مشکلاتی مواجه می‌شود. این مقام مسئول، نرخ واقعی هر کیلو مرغ زنده را هفت هزار و ۵۰۰ و مرغ آماده دراز گوشت را هفت هزار و ۱۰۰ اعلام کرد و افزود: با توجه به اینکه مرغ زنده را هفت هزار و ۵۰۰ و مرغ آماده دراز گوشت را هفت هزار و ۱۰۰ اعلام کرد، تصریح کرد: اگر به سمت و سویی حرکت کنیم که مرغ گرم تولیدی با کیفیت مناسبی در بازار عرضه شود، مرغداران با اطمینان بیش‌تری می‌توانند به تولید خود ادامه دهند.

## باجود مخالفت تولیدکنندگان شیر خام، عده‌ای بر طبل واردات شیر خشک می‌کوبند

# جدال شیری

سبزینه زهرا مهدوی



در حالی که متولی حوزه تولید به شدت تأکید دارد که کشور نیازی به واردات شیر خشک ندارد و هرگونه واردات خسارت چشمگیری به تولید داخل وارد می‌کند، عده‌ای همچنان بر طبل واردات می‌کوبند. مدتی است بحث کمبود شیر خام و شیر خشک در کشور مطرح شده و هر روز این مسأله جدی‌تر می‌شود، تا جایی که اخیراً دبیر انجمن لبنی کشور در نامه‌ای به وزیر صنعت، معدن و تجارت خواستار واردات شیر خشک به کشور شد. این در حالی است که وزارت جهاد کشاورزی همچنان به ممنوعیت صادرات شیر خشک که چندی قبل از سوی وزارت صنعت اعمال شد، معترض است و لغو این ممنوعیت را دنبال می‌کند. گفته می‌شود محمد شریعتمداری، وزیر صنعت، معدن و تجارت، خواستار لغو ممنوعیت واردات شیر خشک به کشور، کاهش تعرفه واردات آن و اختصاص ارز چهار هزار و ۲۰۰ تومانی برای این منظور شده است؛ مسأله‌ای که با مخالفت شدید وزارت جهاد کشاورزی به عنوان متولی تولید و تشکل‌های تولیدی مواجه شده است.

### واردات با ارز آزاد برای واردکنندگان صرفه اقتصادی ندارد

در همین زمینه سید احمد مقدسی، رئیس انجمن صنفی گاوآردان کشور، گفت: وزیر صمت طرحی را به هیئت وزیران برده که براساس آن واردات شیر خشک آزاد شود، تعرفه واردات این محصول از ۴۰ به شش درصد کاهش و ارز چهار هزار و ۲۰۰ تومانی به واردات آن اختصاص یابد. این پیشنهاد در هیئت وزیران در دست بررسی است. به گفته مقدسی، واردات شیر خشک با ارز آزاد برای واردکنندگان صرفه اقتصادی ندارد.

رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی گاوآردان کشور با بیان این که تولیدکنندگان از وزیر جهاد کشاورزی خواسته‌اند مانع اجرای این طرح شود، اضافه کرد: گفته می‌شود وزیر جهاد کشاورزی نیز با پیشنهاد وزارت صنعت مخالف است و تلاش می‌کند تا مانع تصویب آن شود. از سوی دیگر، وزارت جهاد کشاورزی به عنوان متولی تولید معتقد است نه تنها هیچ کمبودی در زمینه شیر خام و خشک وجود ندارد، بلکه با واردات محصول مواجه هستیم و صادرات شیر خشک باید از سر گرفته شود. مسئولان این وزارتخانه معتقدند واردات شیر خشک با ارز دولتی منجر به نابودی تولید داخلی می‌شود و تولیدکنندگان را با چالش‌های تولیدی مواجه می‌کند. در همین زمینه مختارعلی عباسی، مدیرکل مرکز اصلاح

مقاومتی است، به تولید شیر کشور آسیب جدی وارد می‌کند و بسیاری از واحدهای خرده‌پا و دامپروری‌های ما را از بین می‌برد. این مقام مسئول در وزارت جهاد کشاورزی تأکید کرد: واردات شیر خشک با ارز دولتی، بازار این محصول را به هم می‌زند و تولیدگان را از پا در می‌آورد. عباسی با بیان این که بازار هم‌اکنون در شرایط تعادل خود به سر می‌برد، افزود: وزارت جهاد کشاورزی به شدت با واردات این محصول مخالف است.

مدیرکل مرکز اصلاح نژاد دام و بهبود تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی در بخش دیگری از سخنان خود اضافه کرد: براساس بررسی‌های انجام شده تولید شیر خام در سال جاری نسبت به سال گذشته پنج تا شش درصد رشد داشته است. عباسی افزود: همچنین بررسی ۷۰ واحد گاوآردی توسط همکاران ما نشان می‌دهد که ۱۱ درصد در این زمینه افزایش تولید داشته‌ام. وی با اشاره به این که تا پایان تیرماه ۹۷ صادرات شیر خشک صنعتی هفت‌هزار و ۲۹۰ تن و شیر خشک غیرصنعتی سه هزار و ۵۸۰ تن بوده است، گفت: اگر کمبودی در زمینه شیر خام داشتیم، نمی‌توانستیم شیر خشک تولید و صادر کنیم.

چندماه قبل کارخانجات لبنی از اجرای مصوبه سال ۱۳۹۲ و قیمت یک‌هزار و ۴۴۰ تومانی شیر خام خودداری می‌کردند، اظهار داشت: هیچ اتفاق خاصی نیفتاده که تولید شیر خام کاهش یابد، اما مسأله این است که قیمت آن کالا همیشه کمتر از نرخ تمام شده تولید آن بوده و مدتی است به میزان واقعی نزدیک شده است. این مقام مسئول در وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به این که ستاد تنظیم بازار قیمت یک‌هزار و ۵۷۰ تومان را برای شیر خام در سال جاری تعیین کرده است، گفت: به تبع این امر، به کارخانجات نیز اجازه داده شد قیمت فرآورده‌هایشان را افزایش دهند، اما نکته این‌جاست که همین قیمت یک‌هزار و ۵۷۰ تومان هم به اندازه نرخ تمام شده تولید شیر خام نیست. عباسی میزان نیاز کشور به شیر خشک را بین ۴۰ تا ۴۵ هزار تن عنوان کرد و افزود: بنابراین ما می‌توانیم حدود ۲۵ هزار تن شیر خشک از کشور صادر کنیم و مشکلی در این زمینه نداریم.

به گزارش «سبزینه» در پی این کش‌وفوس‌ها رضا باقری، دبیر انجمن صنفی صنایع لبنی ایران، اعلام کرد: چنانچه روزه ۱۹ هزار تن شیر خام به قیمت تمام‌شده به علاوه ۱۷ درصد سود تحویل صنایع لبنی شود، این درصدمان درخواست خود برای واردات ۲۵ هزار تن شیر خشک صرف‌نظر می‌کند.

نژاد دام و بهبود تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی، در واکنش به پیشنهاد وزیر صنعت برای آزاد کردن واردات شیر خشک به کشور، اظهار داشت: ما با دستگاه‌های مسئول در این زمینه از جمله وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان حمایت مکاتبات لازم را انجام داده‌ایم و در حال پیگیری آن هستیم.

### وزارت جهاد:

نیازی به واردات شیر خشک نداریم

وی افزود: وزارت جهاد کشاورزی در جواب نامه‌ای که دولت نظر این وزارتخانه را درباره کمبود و نیاز به واردات شیر خشک استعلام کرده بود، اعلام کرده که چنین مسأله‌ای صحت ندارد. مدیرکل مرکز اصلاح نژاد دام و بهبود تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی تصریح کرد: علاوه بر این ما همچنان پیگیر لغو ممنوعیت صادرات شیر خشک هستیم و این مسأله را دنبال می‌کنیم. عباسی در واکنش به مباحث مطرح شده مبنی بر کمبود شیر خام در کشور، افزود: کمبودی در این زمینه نداریم. تا دو ماه قبل به دلیل وجود مازاد شیر خام، سازمان مرکزی تعاون روستایی این محصول را به صورت توافقی از داملاران خریداری می‌کرد، وی با بیان این که تا همین

واردات شیر خشک بر خلاف سیاست‌های اقتصاد مقاومتی است

وی با تأکید بر این که بنابراین هیچ‌گونه کمبودی در این زمینه نداریم، گفت: واردات شیر خشک کاملاً بر خلاف سیاست‌های اقتصاد

## روى خط

### صید بی‌رویه کشتی‌های چینی مرجان‌های دریای عمان را نابود کرده

داوود میرشکار، مدیرکل زیست‌بوم‌های دریایی سازمان محیط‌زیست، در رابطه با صید بی‌رویه صیادان چینی در دریای عمان و نابودی اکوسیستم دریا اظهار کرد: متولی این موضوع سازمان شیلات ایران است. این سازمان اعلام کرده که شرکت‌های ایرانی کشتی‌های چینی را اجاره کرده و در این مناطق ماهی‌گیری می‌کنند یعنی مجوزی را به شاورهای چینی ن داده‌اند. به گزارش «سبزینه» به نقل از ایرنا، مدیرکل زیست‌بوم‌های دریایی سازمان محیط زیست گفته است: اگر صیادان تور ترال را به صورت کفی استفاده کنند، موجب نابودی بسیاری از زیستگاه‌های غلف دریایی و مرجان‌ها می‌شود. مدیرکل زیست‌بوم‌های دریایی سازمان محیط زیست در رابطه با صید بی‌رویه صیادان چینی در دریای عمان و نابودی اکوسیستم دریا اظهار کرد: متولی این موضوع سازمان شیلات ایران است. وی افزود: بنا بر اعلام سازمان شیلات، این کشتی تخلفی در زمینه ماهی‌گیری انجام دهد، این تخلفات ثبت و به مراجع قانونی ارجاع داده می‌شود. میرشکار گفت: تاکنون حدود ۲۰ شناور دچار تخلف شده‌اند. در جمله تخلفاتی که این شناورها داشته‌اند، صید در زمان نامناسب بوده و همچنین این شناورها گونه‌های مورد هدف را صید نکرده‌اند. اگر صیادان تخلفی نکنند و فقط همان گونه هدف را با تور میانی ترال صید کنند، می‌توانند این ذخایر را برداشت کنند. مدیرکل زیست‌بوم‌های دریایی سازمان محیط‌زیست تصریح کرد: اگر تور ترال را به صورت کفی به دریا پهن کنند، ممکن است بسیاری از زیستگاه‌های غلف دریایی نابود شود. اگر آن منطقه دارای زیستگاه مرجان باشد، مخصوصاً اعماق بالاتر از سطح دریا که دارای آب سنگ‌های مرجانی است، مرجان‌ها نابود خواهند شد. او افزود: البته باید دید منطقه‌ای که صید در آن صورت گرفته منطقه مرجانی بوده یا خیر؛ سازمان محیط زیست نیروی‌هایی را برای پایش به آن منطقه اعزام خواهد کرد و بعد از بررسی گزارش آن منتشر می‌شود.

محمود سقلى خبر داد

### افزایش تولید میگو در گلستان

معاون آبی‌پروری اداره کل شیلات گلستان گفت: تولید میگو گلستان در سال قبل هزار و ۶۹۰ تن بود و امسال پیش‌بینی دو هزار و ۵۰۰ تن کرده‌ایم که بیش از ۶۰ درصد افزایش تولید را شاهد هستیم. به گزارش «سبزینه» به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی اداره کل شیلات گلستان، محمود سقلى اظهار کرد: عملیات رهاسازی بچه میگو در گمشان در اردیبهشت ماه سال جاری آغاز شد و ۸۳۰ هکتار را با ذخیره‌سازی دو میلیون قطعه بچه میگو زیر کشت بردیم. وی تصریح کرد: بالای ۶۰ تا ۷۰ درصد میگوهایی که صید آن‌ها اکنون آغاز شده، به وزن صادراتی رسیده‌اند و با توجه به شش واحد عمل اوری در سطح استان می‌توانیم عمل اوری دو هزار و ۵۰۰ تن را بر اساس برنامه انجام دهیم. سقلى افزود: عمدتاً مثل‌های گذشته ۸۰ تا ۸۵ درصد بسته‌بندی واحدهای عمل اوری ما در کشورهای حاشیه خلیج فارس و کشورهای اروپایی و کشور چین صادر شده است. وی با بیان این که تلاش داریم توسعه چهار هزار هکتاری در مجتمع پرورش میگو گمشان ادامه پیدا کند، خاطر نشان کرد: در حال حاضر در عرصه فعال پرورش میگو گمشان هزار و ۲۰۰ نفر که عمدتاً از نیروهای بومی منطقه هستند، در بخش‌های پرورش، صید، عمل اوری و بسته‌بندی میگو مشغول به فعالیت هستند. معاون آبی‌پروری اداره کل شیلات گلستان گفت: تولید گلستان در سال گذشته یک‌هزار و ۶۹۰ تن بوده که در سال جاری بر اساس بچه میگو ذخیره شده پیش‌بینی دو هزار و ۵۰۰ تن را کرده‌ایم که بالای ۶۰ درصد افزایش تولید را نسبت به سال قبل داشتیم.

### «سبزینه»، مشکلات زنبورداران آذربایجان غربی را در گفت‌وگو با میرعلی اصغر موسوی بررسی ممکن

## عدم تعامل با رسانه‌ها عامل حل نشدن مشکلات



داشتیم، اما به دلیل نداشتن پول آن را قطع کردند. مصرف عسل باطل در رسانه ملی به بحث گذاشته شود. باید زیرساخت‌ها را فراهم کنیم و بسته‌بندی‌های ما مدرن و به‌روز شود. اکنون تولید پودر عسل را در استان آذربایجان غربی کلید زده‌اند که این کارها باعث می‌شود

مصرف سرانه عسل بالا برود. بایستی هرچه می‌توانیم سرانه مصرف عسل را از طریق مکمل‌های عسل بالا ببریم تا بتوانیم به جامعه زنبورداری خدمت کنیم. یکی دیگر از مشکلات ما استقرار باغداران را توجیه کنیم که کرده‌اشانی برای باغ‌ها مفید است و به‌صورت غیرمستقیم تولیدات باغی را نیز افزایش می‌دهد و شاهد همکاری از سوی باغداران نخبه‌رانی است. از سوی دیگر زمانی که زنبورداران به بی‌یلاق می‌روند، بخشداری‌ها از زنبورداران عوارض می‌گیرند، در صورتی که ما قانون کوچ را داریم، ولی با

کره‌های مختلف می‌خواهند زنبوردار را بیرون کنند. این کارشناس و مسئول زنبورداری در مورد چشم‌انداز صنعت زنبورداری استان در سال‌های آینده تصریح کرد: ما با سه کشور خارجی آذربایجان، ترکیه و عراق همسایه هستیم و زمینه صادرات برای ما بیش‌تر است. قبلاً به ترکیه صادرات داشتیم که ترکیه کم‌کم تولید خود را افزایش داد و صادرات ما کم شد. در صورتی که بتوانیم محصول ارگانیک، سالم و بدون سم بر اساس فرنرس‌های بین‌المللی تولید کنیم، گام بسیار بلندی برای صادرات برداشته‌ایم. ما برای اقلیم کردستان کندوی با جمعیت از مرز سردشت و... صادر می‌کنیم. چندین سال است که یکی از بهترین درآمدها برای زنبورداران صادرات کندوی باجمعیت بوده و همچنین دلایل عمده رواج زنبورداری در استان نیز صادرات کندوی با جمعیت است که امیدواریم این روند ادامه داشته باشد. اگر دولت بتواند زیرساخت‌ها را در رابطه با تولید سایر فرآورده‌های زنبورعسل فراهم کند، صنعت زنبورداری روزبه‌روز شکوفاتر می‌شود؛ مثلاً جمع‌کردن زهر زنبورعسل در درآمد خوبی هم دارد، نیاز به تکنولوژی دارد. هر زنبورداری نمی‌تواند ژل رویال تولید کند و باید دوره آموزشی لازم را طی کند. در گذشته بره موم را به عنوان ماده زائد دور می‌ریختیم، اما اکنون هر کیلو از آن ۱۵۰ هزار تومان به فروش گذاشته می‌شود و صادرات هم داریم. این برای صنعت زنبورداری بسیار مفید است. برزیل توانسته از بره موم ۷۹ فرآورده تولید کند. کشور کره کلاً زنبورداران را به سمت تولید ژل رویال هدایت و محصول تولیدی را صادر می‌کند. متأسفانه ضعف ارتباطات بسیار پررنگ است و زنبورعسل تنها در یک اتاق وازار تخانه جا دارد. همیشه زنبورعسل تحت تأثیر بخش طیور قرار داشته است که امیدواریم این روال در آینده تغییر کند.

صنعت زنبورداری در استان آذربایجان غربی از جایگاه ویژه‌ای برخوردار است و با توجه به میزان تولید و تعداد تولیدکنندگان این بخش که این روزها از مشکلات فروش عسل گلایه‌های فراوانی دارند، متأسفانه اغلب اتحادیه‌ها و تعاونی‌های استان کاملاً بی‌تفاوت نسبت به این مشکلات و به‌صورت مشکوک در تقابل با رسانه‌ها قرار دارند. به‌طوری‌که گمان می‌شود این اتحادیه‌ها تمایل چندانی برای برطرف‌شدن مشکلات و رسانه‌ای‌شدن آن ندارند. شاید برای این‌ها تولید و فروش در این شرایط راحت‌تر باشد. به

هر جهت این رسانه پس از رایزنی‌های فراوان موفق به مصاحبه با این عزیزان نشد. شاید رسانه‌ای‌شدن مشکلات زنبورداران استان برای بعضی فوایدی دارد که امیدواریم مسئولان جهاد کشاورزی استان پیگیری‌های لازم را به عمل آورند؛ البته اگر برای آن‌ها اهمیت داشته باشد. در همین راستا میرعلی اصغر موسوی، کارشناس و مسئول زنبورداری که بیش از ۲۸ سال سابقه فعالیت در سازمان جهاد کشاورزی آذربایجان غربی را در کارنامه دارد، به خبرنگار «سبزینه» گفت: حدود ۳۰ سال است که بازرس زنبورداران شهرستان ارومیه و اتحادیه زنبورداران هستیم و خود نیز با داشتن یک‌هزار کلنی زنبور حدود ۲۳ سال سابقه فعالیت در این بخش را داریم. وی افزود: استان آذربایجان غربی از قطب‌های مهم پرورش زنبورعسل در کشور است و در واقع از لحاظ مقدار تولید و کندوی مدرن چندین سال است با تولید بیش از ۲۱ هزار تن عسل مقام اول را دارد. همچنین با توجه به منابع طبیعی و بی‌یلاقات سرسبز بیش از شش هزار زنبوردار به‌صورت مستقیم و حدود چهار هزار نفر هم به‌صورت فعلی در استان فعالند. در رابطه با توانمندی‌های استان آذربایجان غربی در بخش زنبور عسل هم باید گفت در حال حاضر ۱۴ تعاونی زنبورداری و یک اتحادیه داریم و حدود شش کارخانه مدرن بسته‌بندی عسل و شش کارگاه کوچک بسته‌بندی عسل فعال نیز در استان در حال فعالیت هستند. موسوی درباره مهم‌ترین مشکلات این بخش افزود: متأسفانه مشکلات فروش عسل روی زنبورداران بسیار تأثیر منفی گذاشته است. هزینه‌های تولید دو برابر شده و قیمت فروش عسل پایین آمده و این کاهش قیمت به دلیل کاهش مصرف سرانه است، چون عسل یک محصول استراتژیک نیست و مردم تمایلی به مصرف آن ندارند. همچنین وجود عسل تقلبی که نقش بسیاری در قیمت عسل دارد، باعث کاهش مصرف شده است. دولت باید اهرم‌هایی داشته باشد تا بتواند جلوی این تولیدات را بگیرد. مسئولان می‌توانند یک اکیپ اعم از پرسنل وزارت بهداشت و درمان، سازمان غذا و دارو، نیروی انتظامی و جهاد کشاورزی تشکیل دهند و جلوی تولید و فروش عسل تقلبی را بگیرند. در رابطه با اتحادیه‌ها و تعاونی‌ها شاید شما به خرید تضمینی اشاره کنید، ولی با توجه به این که بنده یکی از ارکان تعاونی‌ها و اتحادیه‌ها هستم، چند سالی است مسأله‌ای را به اتحادیه شهرستان ارومیه ارائه داده‌ایم که با نقدینگی موجود در شرکت عسل را تضمینی بخریم، ولی متأسفانه هنوز در فروش با مشکلات عمده‌ای مواجهیم. فرهنگ مصرف عسل را باید در جامعه بالا ببریم. باید از طریق رسانه ملی فرهنگ مصرف عسل را بالا برد. ما در گذشته برنامه تلویزیونی برای تبلیغ مصرف عسل

### معرفت جلیل‌زاد تأکید کرد

## ضرورت توجه به سایر فرآورده‌های زنبور عسل



تأکید کرد و یادآور شد: با توجه به اهمیت سایر فرآورده‌های زنبورعسل در درآمد زنبورداران و بی‌توجهی به این محصولات به جهت ناآگاهی درباره اهمیت اقتصادی آن‌ها، برنامه‌ریزی جهت برگزاری کلاس‌های ترویجی و آموزش نحوه تولید و جمع‌آوری ژل رویال، گرده زنبورعسل و بره موم برای نخستین بار در استان انجام شده است که توسعه این فعالیت‌ها نقش به‌سزایی در افزایش در آمد زنبورداران خواهد داشت. وی برگزاری جشنواره زنبور عسل و همایش‌های تخصصی مربوط به زنبور عسل در استان را یکی از مهم‌ترین اقدامات از طرف مسئولان دانست که کمک شایانی به ارتقای جایگاه این صنعت در استان و کشور ژله رویال، بره موم و زهر زنبورعسل خواهد کرد.

داخلی، مقداری از عسل تولیدشده صادر شود. وی بر ضرورت خارج کردن فعالان صنعت زنبورداری از تولید تک محصولی و تشویق به تولید گرده، موم، ژله رویال، بره موم و زهر زنبورعسل

## بسمه تعالی



جمهوری اسلامی ایران  
وزارت راه و شهرسازی  
استان لرستان

## آنگه فراخوان عمومی شماره (۹۷/۷)

اداره کل راه و شهرسازی استان لرستان در نظر دارد یک قطعه زمین تحت مالکیت خود با کاربری صنعتی (کارخانه داروسازی) واقع در شهر بروجرد را از طریق فراخوان عمومی به صورت نقدی به فروش برساند.

متقاضیان بایستی جهت دریافت مشخصات اسناد و فرم شرایط شرکت در فراخوان و برگه پیشنهادی قیمت به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir) و یا پایگاه اینترنتی اداره کل راه و شهرسازی به نشانی [www.lorestan.mrd.ir](http://www.lorestan.mrd.ir) مراجعه نمایند.

مهلت تحویل پیشنهادات: تا پایان روز اداری پنجشنبه مورخه ۹۷/۷/۱۹

تاریخ بازگشایی پاکات: شنبه ۹۷/۷/۲۱

## روابط عمومی اداره کل راه و شهرسازی استان لرستان